



Παίζουμε;



Μπορείτε να αλλάξετε την κατάσταση;

Δώστε στους μαθητές να γράψουν τη δική τους ιστορία για τα δύο παιδιά που εικονίζονται στη φωτογραφία. Πώς θα μπορούσε να αλλάξει η φωτογραφία; Ζωγραφίστε τη θετική κατάσταση. Στο τέλος συζητήστε με τους μαθητές τι θα μπορούσαν να αλλάξουν στην ιστορία που είδαν καθώς και τα θετικά και τα αρνητικά που είδαν.



Τι θα κάνατε εσείς;

Χωρίστε τα παιδιά σε ομάδες και δώστε τους μία από τις παρακάτω συνθήκες. Τα παιδιά καλούνται να συνεχίσουν την ιστορία τους και να την παρουσιάσουν μέσω αυτοσχεδιασμού ή παντομίμας. Στο τέλος συζητήστε με τα παιδιά τα θετικά και τα αρνητικά των καταστάσεων και τι θα μπορούσαν ή τι θα έπρεπε να αλλάξουν στις ιστορίες που είδαν.

- Η Άστριντ είναι ένα κορίτσι που μόλις ήρθε στην Ελλάδα και στο σχολείο μας. Κάποιοι την απομακρύνουν από την παρέα...
- Ο Νίκος και ο Παύλος παίζουν ποδόσφαιρο, ώσπου ο Νίκος αντί για την μπάλα χτυπά τον Παύλο...
- Η Μαρίνα σιχαινεται τις αράχνες και η Βαρβάρα βρίσκει μία στην τάξη και τρομάζει τη Μαρία...
- Η Χριστίνα μπαίνει στην τάξη και βρίσκει την τσάντα της σκισμένη...
- Ο Βαγγέλης κατά λάθος σπρώχνει τον Παύλο και εκείνος αντιδρά...
- Τα κορίτσια παίζουν εκτός από τη Ζωή...

Ιδέες για παιχνίδια στην τάξη!

Φτιάξτε το κουτί του εκφοβισμού!

Ζητήστε από τα παιδιά να γράψουν ένα περιστατικό που τους συνέβη ή που έχουν δει να συμβαίνει με θέμα το σχολικό εκφοβισμό. Μπορούν να βάλουν τα χαρτάκια τους ανώνυμα μέσα στο κουτί που θα φτιάξετε και μετά να συζητήσετε τα θέματα αυτά μέσα στην τάξη.

Μπαίνουμε στη θέση των άλλων!

Ζητήστε από τα παιδιά να κάτσουν σε κύκλο και δώστε την οδηγία «αλλάζουμε θέσεις όλοι όσοι...» έχουμε κάτι κοινό, π.χ. φοράμε κάτι μαύρο, παίζουμε ποδόσφαιρο, φάγαμε πρωινό κλπ. Τα παιδιά που ταιριάζουν με την οδηγία σηκώνονται και αλλάζουν θέσεις. Αρχικά, λέμε εμείς τις φράσεις που θα ακουστούν και κατόπιν ζητάμε από το κάθε παιδί να σκεφτεί μία πρόταση για να συνεχιστεί το παιχνίδι.

Κοιτάξτε τους άλλους θετικά!

Ζητήστε από τα παιδιά να πουν ένα θετικό σχόλιο για το κάθε παιδί της ομάδας. Στόχος της δραστηριότητας είναι τα παιδιά να μάθουν να βλέπουν θετικά τους άλλους και όσα αρνητικά έχει κάποιος σίγουρα θα είναι μοναδικός σε κάτι.

Εμπιστευτείτε τους άλλους!

Τοποθετήστε στρώματα στο πάτωμα (για λόγους ασφαλείας) και ζητήστε από τα παιδιά να χωριστούν σε μικρές ομάδες (4-5 παιδιά στην καθεμιά) και να σχηματίσουν ένα κύκλο. Στο κέντρο του κύκλου κάθετα ένα παιδί που πέφτει είτε μπροστά είτε προς τα πίσω. Οι υπόλοιποι συμμαθητές πρέπει να τον κρατήσουν χωρίς να πέσει στο πάτωμα. Στόχος του παιχνιδιού είναι τα παιδιά να νιώσουν ενωμένα και να εμπιστεύονται ο ένας τον άλλον.

